
 

      

ATA 13 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 18 DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos dezoito dias do 

mês de julho de dois mil e vinte e três reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a 

iniciar-se pelo Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, 

Edu Alison Keller, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi, Alencar Zaffari, Domingos Valentin 

Vignatti, Márcio Pilatti e Gilnei Mezacasa. Havendo número regimental de Vereadores e invocando 

a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 18 de julho de dois mil e vinte e três. Convido a todos para que de pé façamos 

uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de julho de 2023 em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. Não há 

expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da Prefeita Municipal. 

Recebemos da Prefeita Municipal Oficio n° 102/2023 – Resposta a Indicação n° 009/2023;  

Oficio n° 103/2023 – Resposta a Indicação n° 010/2023 e Oficio n° 104/2023  – Enviando os 

Projetos de Lei que serão apreciados a seguir. Solicito ao secretário que seja feita a leitura dos 

Projetos de Lei para a apreciação. Projeto de Lei Municipal n° 1.603 de 14 de Julho de 2023 –

– Autoriza o Poder Executivo a celebrar termo de associação com a Associação dos Municípios 

do Alto Taquari – AMAT. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei Municipal. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram. Pedido de Vistas do Vereador 

Domingos Valentin Vignatti. O Presidente coloca o pedido de Vistas em votação, em discussão, 

os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 5x4 dos 

votos, volta na próxima sessão. Projeto de Lei Municipal n° 1.604 de 14 de Julho de 2023 –– 

Autoriza a abertura de crédito suplementar, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei Municipal. O Presidente 

coloca Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Com a palavra a nobre vereadora 

Francieli Cettolin Abadi que diz “Ele não deu justificativa e o Senhor não cobrou dele a justificativa”. 

Com a palavra o Senhor Presidente Ivaldo Pissetti que diz “Certamente ele vai apresentar na 

próxima sessão”. Com a palavra a Nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Na próxima 

sessão? Tudo bem, mas teria que ter a justificativa”. Com a palavra o Senhor Presidente Ivaldo 

Pissetti que diz “Ele vai apresentar, o vereador vai apresentar a justificativa na próxima sessão e 

o Projeto volta a votação. Vereadora, na próxima sessão com certeza ele vai ter uma justificativa 

plausível e o projeto vai à votação com certeza na próxima sessão”. Projeto de Lei Municipal n° 

1.605 de 14 de Julho de 2023 –– Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de 

cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul, por meio da Secretaria de Segurança Pública, 

com interveniência da Brigada Militar e da Polícia Civil, objetivando incrementar a eficiência 

operacional, propiciando maior segurança da comunidade local. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei Municipal. O Presidente coloca Projeto em 



 
discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.606 de 14 de Julho de 2023 

–– Autoriza a abertura de crédito especial, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei Municipal. O Presidente 

coloca Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente recebido dos 

Senhores Vereadores. Recebemos dos Senhores Vereadores Ivaldo Pissetti e Gilnei Mezacasa 

Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2023 –– Fixa a revisão geral anual do pagamento das 

diárias dos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Santa Tereza. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Decreto Legislativo.  O Presidente 

coloca Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. O Presidente dá por encerrada a ordem 

do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos 

Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez minutos e os líderes de bancada por 

quinze minutos. Com a palavra o nobre Vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite Presidente, 

colega Vereadora, colegas Vereadores, Assessora Jurídica, Secretarias desta Casa, Prefeita 

Municipal, Secretaria Virgínia, o público presente e o público que nos acompanha em casa. Eu 

achei estranho o meu colega Marcio não vir a Tribuna, tudo o que ele colocou antes, da 

escavadeira hidráulica que não está trabalhando, que estão gastando não sei quanto com o 

operador para a máquina ficar parada. Vem a Tribuna Marcio, fala, tira as dúvidas, não adianta 

falar antes da sessão as coisas ou ficar levando fofoca, que nem você levou, dizendo que as 

Soberanas e os jurados foram na Casa de Campo e andaram estragando a Casa de Campo. Vem 

aqui na Tribuna, coloca, não adianta esconder atrás do muro, eu sempre digo, e eu te digo cuidado, 

eu não sei quem te falou isso da Casa de Campo, mas cuidado, é perigoso. Que nem eu te falei, 

que eu sei foi usada a Casa de Campo sim no dia das Soberanas, para os jurados fazerem um 

coquetel. Agora se é que nem você disse que andaram fazendo baderna, que nem eu falo eu não 

sei. E a questão da máquina hidráulica, sim ela está trabalhando com planejamento, nós tivemos 

duas semanas de chuva, vamos colocar a máquina abrir estrada? Você vai colocar o teu trator 

abrir estrada em baixo de parreira em dia de chuva? Os nossos Secretários, os nossos Prefeitos 

trabalham com planejamento, o que faltou para o governo de vocês. A máquina está trabalhando 

sim, lá no britador, não está parada, não se preocupa. Domingos a questão de oitocentos reais, 

são dezessete municípios que participam da AMAT, isso soma força, se uma vez dava dessa 

forma hoje é de outra se a gente não se unir as coisas não funcionam. São dezessete municípios, 

não é um. E como eu disse para o senhor antes, se veio esse projeto teve um estudo lá na 

prefeitura do financeiro ao contrário do que o nosso colega Alencar fez ano passado, quando quis 

trazer mais uma associação aqui para dentro, no valor de mil e duzentos e aí vocês da bancada 

não se pronunciaram, imagina, mil e duzentos, vamos gastar mil e duzentos, sem planejamento. 

Graças a Deus o nosso Presidente novo cortou essa associação, que isso sim era uma despesa. 

Então gente, falem aqui na Tribuna, falem para o povo, falem para a câmera para quem está 

acompanhando, não atrás do muro, eu falo e se alguém tiver alguma dúvida eu falo também eu 

não tenho medo de me esconder. Muito Obrigado”. O nobre Vereador Alencar Zaffari solicitou 

neste momento uma questão de ordem, sendo aceita pelo Presidente. Com a palavra o nobre 

Vereador Alencar Zaffari que diz “Boa noite a todos, boa noite Senhor Presidente, cumprimentando 

o Presidente quero estender meu cumprimento a todos os nossos colegas aqui do Plenário, aos 

servidores da Casa, a Amanda, a Assessora Jurídica, a Vereadora, Vereadores, ao público 

presente e a quem nos assiste em casa, meu cordial boa noite como sempre. Tenho assuntos 

bem breves para falar hoje, referente a iniciação que se teve das obras a pavimentação asfálticas 

nas comunidades São José e Sagrado Coração na qual tem uma participação do MDB nessa obra 

através de uma emenda do ex-Deputado Federal Giovani Feltes na qual a bancada do MDB foi 



 
atrás para conseguir esse dinheiro, essa emenda que veio e graças a Deus ela veio, foi 

empenhada, deu tudo certo e hoje a gente está com as obras já começadas ai na comunidade 

principalmente com a ajuda do MDB. Por isso que nossa bancada é importante e vem mostrando 

a importância e o valor que a gente dá para a comunidade de Santa Tereza. Referente a fala do 

vereador Edu, no qual me citou, uso então o meu pedido de questão de ordem referente as falas 

que ele disse da Associação da UVERGS, diferentemente do Poder Executivo e das Prefeituras, 

nós não temos tantas associações assim que ajudam a Câmara de Vereadores, na verdade a 

UVERGS é a maior de todas e uma das poucas do Estado do Rio Grande do Sul. Referente ao 

valor, se houve ou não planejamento, planejamento teve vereador, tanto que as minhas contas 

foram aprovadas sem ressalvas, então não teve nenhum impedimento e planejamento teve, 

alguém fez, quem fez? Eu. Precisava divulgar, precisava fazer alguma coisa? Não. Simplesmente 

precisava ser feito e foi feito. E a sombra de tudo, o Senhor votou a favor, não discordou em 

nenhum momento, então não sei o porquê levar esse assunto em Plenário. Era só isso Senhor 

presidente. Muito obrigado”. Não havendo oradores escritos o Presidente deu por encerrada a 

Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 08 de Agosto de 2023, terça-feira às 19:00 horas.  
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